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gy rendőrökkel telt 
autót a bukaresti zavargó diákok 

24 rendőr és 20 diák sebesültje van az uccai tünteléseknek. - Büzhomba és 

könnyfakasztó gáztámadás a rendőrorefektura 
a királynak tettek jelentést az összeülközésekről. 
torlást jelentett he a parlameniben a diákok elen. 

(Bukarest.) Máramár ugy látszott ked- 
den, az esti órákban, hogy a diákmozgalmak 
a fővárosban belejeződtek, azonban szerdán 
a zavargások kiujultak és ujabb sulyos, ve- 
hemens jelenetek játszódtak le Bukarest uc 
cáin. A zavargások szerdán egész nap tar- 
totak és a főváros kórházaiban számos diák 
és rendőr sebesültje fekszik a nem minden- 
napi mozsalomnak. A szerdai véres diákza- 
vargásokról alábbi tudósitásank számol be: 

Szerdán a kora délelőtti órákban, mint- 
egy 3000 diák jelent meg az egyetem épülete 
előtt és elkeseredetten tüntettek a kormány 
ellen, mert az nem tartotta előző napi igére- 
tét. Kedden ugyanis a kormány ünnepélye- 
sen közölte a diákokkal, hogy visszavonja a 
parlament előtt fekvő törxvényjavaslatot, 
azonban szerdán a parlament még mindig 
törgyalta azt. A diákok hevesen tüntettek 
majd 

az egyetem épülete előtt posztoló 4 
rendőrt sulyosan megesebsitették. 

A rendőröket kórházba kellett szállita- 

ni. Későb a diákok egy tüntető csoportja a kö 
gelben levő rendőrprelektura épülete elé vo 

nult , megtámadták a prefektura épületét, a 

melyeken keresztül 

büzbombákat és könnylakasztó gá- 

zokat dobáltak be. 

A büzbombákat és gázokat az egyetem vez 

gyészeti hallgatói készitették. A rendőrség 

teljesen tehetetlennek bizonyult a tüntető 

tömeggel szemben és a rendőrtisztviselők is 

résztvettek a rendcsinálás munkájában. Ered 

ményt azonban nem értek a és a tüntető tö- 

meg zárt sorokban, 4 kormányt szidalmazva 

a kövnakra vonult. 
A Boulevardul Elisabethán óriási tömeg 

tüntetett és a szenátus épülete elé érve han- 

gos surlódások közepette 

kőzaporral bezuzták a szenáíus ösz 

szes ablakait, 

Éles szirénabugással közeledett egy hatal- 

mas, rendőrökkel megrakott teherautó a tűn 

tetés szinhelyére, a tömeg aoznban feltar- 

tóztata az autót, amelyről a rendőröők ha- 

nyathomlok menekültek. A feldühödött tö- 

meg 

felfodrditotta a teherautót és fel 

gyujtotta, 

Az autó hatalmas lánggal égett, mire kivonul 

tak a tüzoltók, majd nagyszámu katonaság 

is kivonult kürtszóval és a tüzoltóság fecs- 

kendőkkel igyekezett a tömeget szétzavarni. 

Dr Lupu éleshangu interpellációt intézett 

ellenmn. - Jorga és Argetoianu 
- A kormány kiméletlen meg- 
- lzgalom a fővárosban 

Két és félóráig tartó heves harc kezdőz 
dött a karhatalom és a tüntető diákok közt, a 
melynek során 

20 diák és 20 rendőr sulyosan meg 
sebesült. 

A sebesülteket kórházba szállitották, 
Délben Jorga miniszterelnök és Arges 

toianu belügyminoszter kihallgatáson jeelen- 
tekm eg a király előtt, akinek jelentést tettek 
a diakzavargásokról. A kamara delutáni ülé- 
sén is szóbakerült a diákzavargások űügye. 

a 
kormányhoz és hangoztatta, hogy a tünteté- 
sek elfajulásáért egyedül a rendőrséget lehet 
felelősé tenni. A rendőrség tapintatos eljá: 
rással elkerülhette volna a zavargásokat: 

Az interpellációra Argetoianu nyomban 
válaszolt és kijelentette, hogy 

al egkiméletlenebb eszközöket fogja 
igénybe venni a diákok eleln, ha fo- 
vabéra is tüntetnek a kormány el. . 
en. 

/ Kijelentette még Argetoianu, hogy a tüntető 
diákok feltartóztatták az egyetem rektorá- 
nak autóját és megverték a rektort, 

Bukarestben példátlan izgalom urakodik, 

Megfertőzött egy váradi szabó házas- 

párt a kiforditásra 

(Nagyvárad.) A munkanélküli segély- 

kiosztásnál jelentkeztt egy asszony. aki csa- 

ládja megdöbbentő tragédiáját mondotta el a 

bizotság előtt. Férjét Ceisler Mártonnak hiív 

ják , szabómunkás a Telekyzuccán lakik. A 

Horbátz szabóüzletben dolgozott, de már 

évek óta munkanélkül van és 

ezelőtt egy tisztviselő küldte el ruháját e 

kisebb-na: 

gyobb megrendeléseket vállalt. Nésy hétte
l 

küldött ruha 
A lelkiismeretlen megrendelő miatt 

munkaképtelen lett a lérj, nem 

nyulhat csecsemőjéhez az anya 

foritás végett. Czeizlez örömmel fogott a 

munkához, abban reménykedett, hogy a
 ruha 

forditás valamelyes keresethez juttaja. 

Hogy a munka gyorsabban menjen, felesége 

is segitett a ruha szétbontásánál. Másnap 

ugy Czeizleren, mint feleségén 

kiütések mutatkoztak és csunya 

viszketegségi betfegség lepfe .meg 

- 

betegsége miatt az anya hozzá 

gyermekéhez, akit nagyanyja vett magához 

Azonnal orvoshoz mentek, aki kikérdez 
te őket és megállapitotta, hogy a kifordításra 
küldött ruha fertőzte meg őket. A meégren- 
delő tisztviselő bevallotta, hogy ő valóban 

szenvedet bőrbajban és éppen azért küldte 

ruháját, amit betegsége óta nem viselt ki- 
foritásra. A tisztviselő azonban nem volt haj 

landó semmiféle kártéritést sem fizetni a sze 

rencsétlenné tett házaspárnak. .... 

Czeislert és feleségét a poliklinikán ke- 

zelték. Az aszonyt valamennyire sikerült ki 

kurálni, Czeisler azanban még mindig olyan 

beteg, hogy semmihez sem yulhat és felesé- 

gét küldte el, hogy a segélyt felvegye. 

A tragédia teljességéhez tartozik, hogy, 

Czeizleréknek hathetes csecsemőjük van és 
sem érhet



Megszünt a pénzeslevél- 
lorgalom Auszíria és 
Magyarorszaággal 

Ulánvéteies csomagoi nem ifovábbit 
a posta Jugoszláviába 

A postaigazgatóság tegnap egymásután 
két táviratot kapott a bukaresti vezérigazga- 

tóságtól. Az első süűröny a jugoszláviával va 
ló esomaglorgalom megszoritását tartalmaze 
za, amenyiben elrendeli, hogy Jugoszláviába 
a mai naptól kezdve utánvételes csomagot 
nem lehet továbbitani, 

A másik távírat Ausztria és Magyaror- 
szágbaszóló pénzküldemények megszoritásá- 
ra ad rendelkezést, Ezek szerint a mai naptól 
kezdve Magyarországba és Ausztriába sSem 
pénzeslevelet, sem pedig penzt postai utal- 
ványal küldeni nem lehet, E retorziós intéz: 
kedések a kömpenzációs pénztár felállításá- 
val és céljával állanak összefüggésben. 

Nőcsábitás miattfeljelentett 
Windisokgrütz herceg 

Windischéraetz Ferene Józsei herceg, 
néhai Ferenc József császár dédunokája, 

tegnap nőcsábitás miatt állott a bécsi tőre 
vényszék előtt. A herceget egy ioarmüvész- 
nő jelentette föl, aki kerestében előadta, hogy 
Windisehgraetz Ferenc Józsei őt elcsábitotta 
házasságot igért neki, azután pedig elhagyta. 
A leány 60 ezer shillingkártéritést és havi 
hétszáz s hilling nőtartást követelt A her- 
ceg azzal védekezett, hogy a leányt nem kel 
lett elesábítania, merst az maga járt utána. 
Lakást rendezett be neki és mindazokat a 
kölcsönöket, amelyeket barátaitól kapott, 
mind rája költöltte, Itélethozatalra azonban 
nem került sor, mert a hercesg megigérte, 
hogy mihelyt anyagi viszonyai megjavulnak, 
kielégíti a feány igényeit. Az iparmüvésznő 
ebbe belenyugodott. 

Kiutalták a főszolgabirák 
és szolgabirák 
maáreciusi fizetését 

(Nagyvárad.) A bejügyminiszlerium teg 
nap megküldte a megyének a főszolgabirák 
és szolgabirák márciusi illetrmményéről szóló 
lizetési utalványokat. 

Nagy Endre előadást tart 
Nagyváradon 

(Nagyvárad) Nagy Endre, a hires buda 
pesti iró és konlereanszié május 2.án, szom 
baton este a szinházban önállá előadóestét 
tart. Nagyváradon kivül fellép Temesváron, 
Aradon, Kolozsváton és Szatmáron is, 

994 lakója van Vatikán- 
városnak 

(Róma.) A Vatikán város most végre- 
hajtott népszámlálása szerint a városnak 994 
lakója van, Ezek közül 711 állandóan a vati- 
kániv árosban lakik, 283-nak pedig csak ideig 
lenes lakása van a Vatikánban. Az uj vati- 
áni város megalakulása óta, a város lerülez 

tén eddig 11 vatikáni polgár született (öt fiu 
és ó leány). A többi polgárok kivétel nélkül 
a „külföldről" származnak, azaz 568 (laszor 
szágból, 110 Svájcból, a többi Franciaország 
ból, Amerikából, Lengyeországból, Belgium- 
ból és Európa többi országaiból. 

Szalonta város tanácsában 
képviseletet nyertek 
az iparosok és kereskedők 

(Nagyvárad]. Pataky Livius szalontai 
gimnáziumi tanár lemondott a városi Comi- 
sia Interimareban viselt tagságáról. Ghica 
prelektus a lemondást ellogadta és a meg- 
üresedett tanácstagságra Szilas Sándor bőr- 
keerskedőtn evezte ki. Ezzel a kinevezéssel 
a prelektus honorálni akarta a szalontai ke 
reskedők és iparosok régi kivánságát, hogy a 
város vezetésében saját embereikkel képvi 
seltesék magukat. 

".. 

Raul Craciun nagyváradi 
szenátor a Léderer és Kálmán 
szeszgyár elleni fe eteszesz- 
tteljelentésről interpellált 

a szenátusban 
Hlejtették a vádat Hitter Józset ellen a mezőtelegdi 
tügyben. - Sava Kornél kalandos élete 

(Rukarest.) A szenátus legulébbi ülésen 
Raul Craciun nagyváradi szenator éerdekes 
nagyváradi vonatkozásu interpellációt intés 
2ett az igazságügyminiszi rhez. lRaul Cra- 
ciun, aki Nagyváradon jártában is mindig a 
feketeszeszzügyek iránt érdekladött, azt kér 
dezte, hogy tudomással bir-e a miniszter ar 
ról. hogy Nagyváradon 

fekteszesz visszaélések miati -felje 
lentést tettek a Léderer és Kálman 
szeszgyár ellen az ügyészségen 
még januárban és hogy azóla az 
ügyészség semmiféle vizsgálatot nem 
inditott? 

KRaoul Craciun feltette a kérdést, 

mi az oka annak, hogy a feljelentést 
iyesziették? 

Külön interpelláció formájában tette szó 
vá Raul Craciun a szeszszindikátusok ügyét 
és kijelentette, hogy a szeszeszindikátusok 

megalakitása miatt burjánzott fel a fekete- 
szeszgyártás. Kérte, hogy oszlassák fel eze- 
ket a szesz-szindikátusokat. 

(Kolozsvár.) Elsőnek közölte az „Erdé- 

* 

hogy 
elsü- 

lyi Magyarság, hogy Puscarin vizsgálóbiró 
elykészítette a vádiratot a mezőtelegdi fe 
keteszesz-ügyben Salamon Mihály, Sava 
Cernél velt rendőrinspektor és társaik ellen. 
A végleges vadiratban azonban négy gyanu- 
sitott, még pedig: Hitter József, Halasi An- 
dor, Cojocaru lcan és Paduscanu Auntonnal 
szemben bizonyitékok hiányában elejtette a 
vádat a vizsgálóbiró, 

A vádírat részletesen leirja, a kalandos 
életü Sava Cornél inspektor életét. Sava Cor 
nél a háboru előtt egyszerű jegyző volt. A há 
boru alatt átment a regátba és mint román 
legionista az olasz harctérre ment. Olaszor- 
szágból Amerikába ment, ahol mint vándor 

ló uccai énekes kereste meg kenyerét. 

egyesülés után hazajött Romániába és előbb 

a Consiliul Dirigent tagja, majd a gyulafehér 
vári sziguranca főnöke lett. A nemzeti pa- 
rasztpárt bizalmi embere lett és háromszor 
léptették elő, mig a mezőtelegdi feketeszesz 
zsarolási kisérletbe bele nem bukott és több 

hónapos budapesti szanatóriumi kezelés után 
hazatérve, letartóztatták. 

1 

............................................................ 

Egy rabló felugrolt a mozgóposla- 
kocsira és I3 lövést adott le 
a kél mozgóposlásra 

A sebesült póstások rávetették magukat 
támadójukra és eszméletlenre 
verték azt 

(Pozsony,) Fantasztikus rablómerénylet 

történtaz Ersekujvár felől érkező vonat moz 
gópostáján, Tarkosskedd és Tornóc állomá- 
sok között egy férfi lépett be a mozgóposta 
kocsijáta, mindkét kezében forgópisztollyal. 
Nyomban belépése után, anélkül, hogy egy 
szót is szólt volna, a kocsiban levő két pos- 
tásra kezdett tüzelni Tizenhárom lövést 
adott le, amelyek közül egy Segmüller An- 

tal postaaltisztet találta, öt golyó pedig Led 
nár Károly postaaltisztet érte. A két postás 
a vakmerő támadás és szakadatlan figyelés 

dacára sem vesztetet el lélekjelenlétét. 

Mialati a rabló lövöldözött, mind- 

ketten valami vasszerszámot sze- 

rezelek és a két postás sulyos sebektől 

vérezve, rávetették magakat a rab- 
lóra, akit félholira vertek. 

a.em.e. Munkanélküli iparosok 
fiuk és nők iix iizetéssel és percentlel azonnalra felvétetnek 

Havi jövedelem 1000-2000 Lei 
lelentkezni a kiadóhivatatban, a reggeli órákban 

Mindez a robogó vonaton történt. Ami- 
kor már a rabló eszméletlenül feküdt a föl. 
dön, huzta meg az egyik postás a vészféket, 
mire a vonat megállott. A vonatkiséró sze 
mélyzet ekkor fedezte fel, mi történt a vonat 
mozgópostájában és nyomban orvost keres- 
tek , hogy a sebeket bekölözzék, Mivel azon- 
ban orvost nem sikerűlt a vonaton találni, a 
vonat Pozsonyba folytatta utját, a két p 
tást, valamint a rablót a mentők beszállitoot- 

ták a kórházba. A rendőrség megálapitotta, 
hogy a támadót Hückelnek hivják és nem tu 
dott jól célozni s ezzel magyarázható meg 
hogy az általa leadott lövésekből hét golyó 
egyáltalában nem talált. Ugy a postások. 
mint a rabló állapota a sebesülések ellenére 
sem életveszélyes. / 

. 
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Az őssi-telenen u 2házat kel kitel 
Egy kilenegyermekes 

; nem tud 
(Nagyvárad.) A megáradt Körös lassan 

visszatér rendes medrébe. Várad külső része 

inm ég minig erősen látszanak az árviz pusz 
mutásainak a nyomai, de a legszánalmasabb 
helyzet az Ősitelepen, ahol a telep felső 

részein lakók árkot ástak a viznek, hogy le- 

Jollyon a ecébe és az igy szabadjára eresz- 

tett ár elöntötte a telep alsó részének házait. 

Ma délelőtt 2 háznak a lakóit logják kilakol 

vevrvvevvvvvvvvvvvevevveva vv vwvveveν 

Onvédelemből l 

kimozdulini lakásából 

ca nevű háztulajdonös, akit.. 
gyermekével2 nap éta nem índ la- 

kásából kimozdaulni, 

zett élelmet az ehező család számá a. 

Baghyné a férjét? 

(Budapest.) Tegnap boncolták fel dr Bag 

ny Károly holttestét. A boncolás azzal a 
szenzációs eredményel járt, hogy Baghy holt 

testén 2 golyo helyét találták, ami azt bizo- 

gyitja, hogy 
i 

A boncolás eredménye ellent- 

mond az eddigi feltevéseknek 

Baghyné nemcsak önvédelemből lőtt. 

A boncolás eredménye a 
ügyben fordulatot jelenthet. Egyébként Bág 

hy holttestét tegnap elföldelték. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvevevvvyYv
eYvvyvvvν7 vvevvvv 

Gummibottal verte meg 
egy rendőr 

tülekedő munk 
a segélyért 

a- 

nélkülieket 
Nyolcszüáz 

(Nagyvárad.) A nagyváradi tűzoltólak- 

tanyában tegnap reggel kezdték meg a 100 

lejes munkanélküli segelyek kiosztását, Bár 

az első napon csak az Abec első betlvel keze 

dőbetűs munkanélkülieknek lett volna sza- 

Dad jelentkezni, már az első napen kétezer- 

nél több ember jelentkezett. A torlódás olyan 

nagy lett a délutáni órákban, hogy ! 

egy rendőr gummibottal kezdte üt 

ember kapott tegnap 100-100 lei 
segélyt Nagyváradon 

legelni a munkanélkülieket, , 

akik be akartak nyomulai a kiosztó helyi- 

ségbe. A rendőr tulkapása ellen a kiosztást 

végző tisztviselők is tiltakoztak. 

A munkanéelküliek szerint a kiosztást 

töb helyen kellene végezni. Estig egyébkent 

körülbelül 800 egyén között osztották ki a 

munkanélküli segélyt. : 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvyvevyvvvÁvvvvv
vvvvvvvevν? száz fegyenccel járja 

(Marscilles.) A „Caco" nevü amerikai 

őzös két nap óta Marseiles kikötője előt hor 

gonyoz s a irancia kikötői rendőrség szorgo 

san ügyel arra, hogy a hajónak több mint 100 

utasa és személyzete közül senki ne tehesse 

a lábát francia földre. A hajó hetek óta járja 

az európai kikötőket és sehol sem engedik 
oi A nem mindenapi eset oka a követe 

kező: 

A argentiniai kormány kiutasitott or- 

ezága területéről száznál több fegyházviselt 

bűnöst, akiket a birósás arra kötelezett, 

hogy büntetésük itöltése után hagyják el az 

ország területét, miután nem
 argentiniai ál2 

Jampolgárok, hanem legnagyobbrészt olasz 

és lengyel alattvalók. A volt fegyeneekel ösz 

szeszedték és behajózták őket a „Caco ra
, 

amely utnak indult a társasággal az európai 

partek felé A hajó parancsnok
a azt azutasi 

A kiutasitott fegyen- 
eeket egyetlen 
európai orszaág sem 
akarja átvenni 

európai kikötőbe, ahol éppen mód van a kiz 

hajozásra. A feladat nem volt könnyü, mert 

ah ajó utasainak az argentiniai fegyház elbe 

csátó levelén kivül semmi okmaányuk és fő 

ként utlevelük nincs. 
Próbálkoztak már olasz és spanyol kikö 

tőkben, de eredménytelenül, most pedig 

Maresilles előtt áll a hajó, mivel a drancia 

hatóságok hallani sem akarnak arról, hogy a 

legyenceket ott partra tegyék. 

eszameastk nesamnezassanasun
ausman 

Olaszországban tegnap ünnepelték 

a lascízmus 13-ik évlordulóját 

ték a cisok megalakulásának, 13ik évior- 

aulját Az üsnepségeken rengeleg ember 
vell részi. Milánéban dieelte et osztottak 

Tki azolk Moz0tt, alk 1910-ben tagjai voltak a 
yik fascisoknak, 

család 2 napja 

tatni A legszot orub helyzetben van egy Bi 

Két nap óta élelmiszerhez sem tutátak jutni / 

és a mentési mubkálatokat végző Darabanti 

(Réma) Olaszországban tegnap ünnepel 

" 

hosszmáju viccet kö 
poltáltak Budapeslen. Nem is vicc vol 

akasztólahumor, ami Kozarekről is szó 1 

vén, a humorban nem is olyan távoles 

Azt mondták az emberek: „Akár a regi j 

bekeidőkben, Wekerle a pénzügyminisztei 
Keozarek a hóhér, Fedák a Primadonpa. 

Mindöszevissza anyi rosszinájuság van 
viceben, hogy enek a Kozareknek az apj 

régi hóhér, a pénzügyminiszter 

zapjá volt a régi pénzügymini 
semd Fal zon 

agyanaz a régi primadonna volt, aki a 

apák kortársát büvölte, Most már az : 

halt, nem is lyen nagyo, 
fiatlaon, viszont Fedák.. Nos, Fedák ma 

radt egyedül a régi gárdából, a primadon 
na birja legtovább a harmatosságot, üde 

séget, iijui, sőt gyermeteg bájtés büvöle 
ttet, szóval általában mindent, ami a kecs 

hez tartozila, Isten éltesse az elszakitha 
tatlan dívát.. 

. 

Husz évi fegyházra itélték 
hitvesgyilkossági a bukaresti kettős gyilkosi 

(Bukarest.) A bukaresti esküdtszék mos 
hirdetet itéletet a Lupscanizuccai kettős gyi 

kosság ügyében. Pilibosian Simion krajova 

kereskedő volt a vádlott, aki a mult évben 

agyonlőtte bukaresti üzletükben hitelezőit a 

két Timurian testvért, akik hozzásegitették 
ahoz, hogy üzletet nyisson. Az esküdtszék 
tárgyalása hajnali félőtig tartott és az esküdt 

szék vordiktje alapján a vádlottat 20 évi kény 

szermunkára itélték. 

A Grat Zeppelin Délamerikába 
érkezett .... 

(Friedricshafen.) A Graf Zeppelinről 
tegnap értesités érkezett, hogy a léghajó elér 

ta a délamerikai partokat és elrepült Pernam, 
buco városa felett. A Graif Zeppelin vasár- 

nap hajnalban indult el délamerikai utjára, 
tehát 3 nap alatt tette meg a délmeriki utat, 

hy holttestét teénap eltőlditék. 

Jóvahagyta a tábla 
a margittai gyilkosok 
büntetését, akik a fog- 
házból a prelektushoz lor- 

dultak ügyvédért 

(Nagyvrad.) A nagyváradi itélőtála teg- 

nap helybenhagyta a margittai ismeretlen sü 

ketnéma koldus gyilkosainak büntetését. Pop 

Ioan, Pop Stelan és Bule Veronika meggyili 

kolták és kirabolták a süketnéma kolduet. 

Pop loan 12 évi, Pop Stefan 10 évi, Bule Ve, 

ronika pedig 3 évi fegyházbüntetést kapott 

Az itéletet a tábla is jóváhagyta ! 
Érdekes, hogy a margittai gyilkosok 

tárgyalás előtt a fogházból levelet intéztel 

Ghika pretektushoz, akit arra kértek, hogi 

gondoskodjon arról, hogy a tárgyaláson ügyi 

védjük legyen * 

Megtiltották Barbusse francia 

kommunista iró beutazását Angliáb: 

(London.) Az angol kommunista pár 

gyülést hivott egybe, amelyre meghivták Hel 

Barbusset, a világhirá francia irót é 

Mansenberé német kommunista képviselőt 

Az angol hatóságok azonban megtiltottál 

ugy Barbutse, mint Münsenberg beutazás
á 

Nyolc nő meggyilkolása miatt 
kivégeztek egy kereskedőt 

(London.) A Mountvillebe virginiai 
akasztás utján kivégezték a nemrég halál 

itélt H. Povwers kereskedőt, aki nyole n 

ölt meg. Virgimniában nincs villamosság 

ján történő kivégzés s ezért végezte életet 



Jugoszlávia 
federációba 

Marinkovics külügyminiszter expozéja 

í 

tBelgrád.) A szenátus tegnapi ülésén 
mandotta el Mariakovics külügyminisztet 
nagy érdeklődéssel várt expozéját. Hangoz- 
tata, hogy Jugoszlávia készenáll 

kész a Duna 
belépni 
olyan törekvésben résztvenni, amely a jelen 
leginél tóbb rendet és konszolidációt jelent. 
Magatartását egyébként a többi kisantant 

minden ! állam magatartása határozza meg. 

vvvvvvvvv 

Fizetésképtelen Magyarország 
legnagyobb selyemkereskedőcége 

(Budapest,) lőv 
dasági köreiben óriási szenzációt keltett, a 8 
rai Ujság mai híre, amely szerint az 50 éve 

femnélló eber Simon és tea selyem nagyke 

Sztrájkbaléptek a párisi mozik is 

(Páris) A párisi mozigazgatók tegnap 
gyűlés tartottak és kimondották, hogy csat- 

lakoznak a párisi szinházak sztrájkiához, a 

mit a nagy jegyadó miatt mondottak ki, Már 

cius zé-tól kezdődőleg a pátisi mozik sem 
tartanak előadást. 

Dr Lupu Nagyváradon 
(Nagyvrad.) Dr Lupu, a romániai paz 

rasztpáritonök szombaton Nagyváradra ér- 
kezik és a városházán tart előadást „A ro- 

mán paraszt karaktere" cimen. Dr Lupu Vor- 
nic tanár vendége lesz 

Uj tanácsot neveztek ki 
Vaskó-Szelistye község 

(Nagyvárad]j Vaskó-Szelistye község la 

kossága réegóta elégedetlen a községi tanács 
smüködésével. A tanács végre lemondott és a 

prefktus tegnap uj tanácsot nevezett ki a köz 

Popesecu lázuri jegyző 
Kegyelmi vizsgálatot kért 
maga ellen 

(Nagyvárad.) Az utóbbi időben különbö 

ző sajtócrganumnok tább támadást intéztek 
Popescu Sándor lázuri jegyző ellen. Igy leg- 
utóbb a Földmivelők Lapja támadta meg Po 
pescu jegyzőt, aki a taámadások ügyében fe- 
gyelmi eljárás meginditását kérte maga el- 
ien. A fegyelmi bizottság lefolytattta az el 
járást és a felhozott vádakat alaptalanoknak 
találta : 
Két és félmillió érkezett 
tisztviselőlizetésekre 
Nagyváradra 
(Nagyvárad.) A febmuári hátralékos tiszt 

viselő tizetésekre tegnap két és félmillió lej 
érkezett a nagyváradi pénzügyigazgatóságra. 
A Banca Natiozalahoz azonbn még nem ér- 
Kezett meg a kiutalás A két és félmillió lejt 
a különböző tisztviselő kategóriák között oszt 
ják fel. 

vvevvvvvvevvev 

A magyar főváros közgaz: reskedő cég fizetési zavarokkal küzd és ma- 
gánegyezségi ajániatot tett hitelezőinek. A 

cég passzivái 4 millió pengőre rugnak 2 és fél 
millió pengő aktivával szemben. 

vvvvvvvvvvvvevvvvvvv] 

Két pártra szakadt a magyar 
irók tábora 

(Budapest.) Nagy feltünést keltett a ma 
gyar fővárosban Berzeviezy Albertnek, a Pen 
club puccsszerüen megválásztot elnökének ál 
lásáról való lemondása. Az elnök ugyanis leg 
nap közölte lemondását, A lemondási az előz 
te meg,hogy 38 liberális szellemü magyar író 
bejelentette a Penzclubból való kilépését és 
igy kétségessé vált, hogy a Budapestre ter- 
vezett nemzetközi kongresszust megtartják. 

(Varsó]. A baranovicii hadbíróság halá- 
los itéletei alapján a szovjet javára elköve- 
tett kémkedés miatt tegnap kivégeztek két 
testvért, a Budek-fivéreket. 

Rablótámadás a newyorki 
Broadwaya 

(Newyork.) Hétfőn délelőtt vakmerő rab 
lótámadás szinhelye volt a Broadway. Két 
fegyveres bandita behatolt egy ruhaüzletbe 
és a hatvan főnyi személyzetet és a vevőket 
revelverrel sakkban tartva, kinyiította a kasz- 
szát és huszonötezer dollárt elrabolt. A leg- 
árdekesbb a dologban az, hogy nem messze 
az üzlettől harmine rendőr állt, anélkül, 
hogy sejtelmük is lett volna a rahlótáma- 
dásról. 

Ghica pretektus 
az árvizkárosultakért 

Megirtuk, hogy a román külügyminisz- 
terium intervenciójára a magyar hatóságok 
intézkedéseket foganatositottak a magyar te 
rületeken levő zsilipek felnyitására, azon 
ban egyes helyeken védgátaka emeltek, 
hogy megakadályozzák a viz további lefolyá 
sát. A preiktus tegnap ujból kiszáilt az árviz 
által veszélyeztetett terűletekre, ahol ellen- 

őrizte a védő intézkedéseket. 

Popescu Lucian box- 
európabajnokot knock- 
outolta Bernasconi 
olasz boxoló 

nokságért kiirt boxmérkőzés, amelyet a har- 
madik menetben Papescu elvesztett. 

vvvvvvvvvvvYYevv 

Már a repülőgépgyártáson 
sem lehet keresni 

Berlinből jelentik: A világhirá német 
Junkers gyár, amely főleg repülőgépek és kü 
lönböző motorok előállitásával foglalkozott, 
szintén válságba került. 

A berlini gazdasági körökben most vált 
nyilvánossá a cég krizise azáltal, hogy a Jun 

igazgatósága a berlini törvényemék kers művek : 
től a kényszeregyezségi eljárás 

2 " : 
sét kérte. 

eve 

A Junkers művek vezetősége a kényszer 
egyemmégi kérelemben hivalkozik arra, hogy 
a gyár a nagyszámu hítelezők követelséseit 

k agy udja biztosítani, ha a kényazer- 
folyamatba teszik. 

Jus művek fizetésképtelensége az 
elyőpai aláeon aagy meg t 

ei ! 
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Vasárnap Milánóban volt az Európa bai 

St. Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

SPORT 
Moravetz elment 

/ 

a fRipensiával 
A külföldi turára indult Ripensia magi 

val vitte Moravetzet is, a Törekvés kitünő 
balhalfját. 

Zavatzky a Hungáriában 
A budapesti iutbalvilág hőse kétségtele- 

nül Zavetky, akit a vasárnapi magyarzcseh 

válogatott mérkőzésre Máriássy dr szövetsé- 
gi kapitány amatőrsorból emelt ki, és aki si 
keres szerplésével nagy karriért alapozott 
meg magának, A válogatott mérkőzésen 
ugyanis Zavetzky Cesh Ilvel alkotta a ma- 
gyar csapat jobbszárnyát, mely a győztes gó 
lok szerzésében eminens szerepet játszott. 
Minthogy Cseh II. a Hungária játékosa, ter. 
mészetesnek látszik, hogy a Hungária máris 
szerződtetni akarja a fiatal jobbszélsőt, aki 
igy a Hungária jobszárnyát fogja képezni 
Cseh II-vel, A tárgyalások annyira előrehaz 
ladtak, hogy Zavetzky, aki szerdán még a 
Mavalyban, (anyacsapatában) amatőrmérkő- 

zést játszott, vasárnap már a Hungáriában 

fog játszani a Ferencváros ellen. 

usazezmoasamm. 

RADIOMUSOR 
PENIEK : 

BUKAREST. 18.10: Sibiceanu zenekar. 
19.10: Gramofon. 20: Az antik zene. 20.45. 
Wagner: Parsifal. 

Budapest. 9: Ref. istentisztelet a Kálvin- 
téri templomból. Prédikál Ravasz László dr 
püspök. ib: Egyházi zenekar és szentbeszéd 
a belvárosi plébánia templomból. 11: Evangé 
Hkus istentisztelet a Deák téri templomból. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 4: Jézus a keresztfán. 
Máthé Elek dr előadása. 5: Egyházzenei hang 
verseny keretében Lamentációk. Koudela Gé 
za dr gyászbeszédével a kőbényai plébánia-, 
templomból. 6.15: Krisztus utja a Kálvá- 
riára, Irta P. Jánossy Béla. Előadja Odry Ár 
pád. 645: Bach J. S.: János passio. III. rész 

Vegye meg minden nap 
az Erdélyi Magyarság-ot 
Biharmegye és Erdél 7 
legujabb legérdekesebb 
napilapja. 
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